מדינת ישראל
משרד החינוך
המזכירות הפדגוגית – אגף המפמ"רים
הפיקוח על המתמטיקה
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אוסף שאלות - מתמטיקה חט"ב - תחום מספרי אלגברי וגיאומטרי
1) גנן ערבב שני סוגי זרעים של דשא כדי ליצור תערובת מתאימה לזריעה.
4.45 ק"ג של זרעי דשא אנגלי ו- 2.735 ק"ג של זרעי דשא הודי.
כמה ק"ג תערובת יש לגנן לאחר הערבוב?


2) לפניכם טבלה שבה רשמה יעל כמה דקות חלפו מאז שהתחילה לקרר מים בקומקום שהטמפרטורה שלהם הייתה 95(c ועד להגעתם לטמפרטורה של 70(c. 
את הזמן מדדה כאשר הטמפרטורה ירדה ב 5(c בכל שלב.

	מדידת מעלות החום
	זמן קירור

	95(c - 90(c
	2 דקות ו-10 שניות

	90(c - 85(c
	3 דקות ו-19 שניות

	85(c - 80(c
	4 דקות ו-48 שניות

	80(c - 75(c
	6 דקות ו-55 שניות

	75(c - 70(c
	9 דקות ו-43 שניות


א. מה הייתה הטמפרטורה ההתחלתית של המים בקומקום?
ב. לפי הטבלה, בין אילו שתי טמפרטורות, זמן הקירור הוא הארוך ביותר?
ג. אמדו בדקות שלמות את הזמן שהמים בקומקום התקררו מטמפרטורה של  95(c ועד לטמפרטורה של 70(c.
ד. הסבירו כיצד הגעתם לאמדן זה.


3) בכיתה יש 36 תלמידים. היחס בין מספר הבנים למספר הבנות הוא 4 ל-5 (4:5) .
כמה בנים בכיתה?
    1)  9
               2)  16          3)  18          4)   20
  

4) באוטובוס נוסעים ילדים ומבוגרים. היחס בין הילדים למבוגרים באוטובוס הוא 2 ל-3.
באוטובוס יש 18מבוגרים. כמה נוסעים יש באוטובוס? הציגו את דרך הפתרון.

בבית ספר לומדים 1,200 תלמידים (בנים ובנות). 
מדגם של 100 תלמידים נבחר באופן מקרי ונמצאו בו 45 בנים. 
מי מהבאים סביר ביותר שמייצג את מספר הבנים בבית הספר? 
     1)  450          2)  500             3)  540      
  4)  600
5) דנה אופה כיכר לחם לפי מתכון. הכמויות שבהם היא משתמשת גדולות פי אחד וחצי מהרשום במתכון המקורי.
אם במתכון המקורי יש להשתמש ב- 
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 כוס סוכר, כמה כוסות נדרשות ללחם שאופה דנה?
    1)  
[image: image2.wmf]8

3

 
 2)   
[image: image3.wmf]8

1

1

        3)   
[image: image4.wmf]4

1

1

      4)   
[image: image5.wmf]8

3

1



 

6)  בטיול בית ספר השתתף מורה אחד לכל 12 תלמידים.
 בטיול השתתפו 108 תלמידים. כמה מורים השתתפו? 
    1)   7
2)  8          3)  9          4)   10
   

7)  אוטובוס נסע במהירות קבועה כך שהמרחק אותו עבר נמצא ביחס ישר לזמן  הנסיעה. 
 אם האוטובוס נסע 120 ק"מ ב- 5 שעות, כמה ק"מ הוא עבר ב- 8 שעות?
    1)  168
2)  192       3)  200      4)   245



8) בכיכר לחם פרוס שמשקלו 500 ג' יש 20 פרוסות. בכל גרם של לחם יש 3 קלוריות. 
 כמה קלוריות יש בפרוסה?
  1)  60           
2) 75 

3) 1000 
4) 1500

9)  ברשותי מפה של השכונה בה אני גר. קנה המידה של מפה זו הוא 1:100. 
 המרחק המופיע במפה  בין הבית שלי לבית של חנן הוא 20 סנטימטר. 
 מהו מרחק זה במציאות?
  1) 200 מ'

2) 20 מ'
    3)  0.2 ס"מ

     4) 2 ק"מ
 

10) בהופעה מסוימת 
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 מהקהל היו צעירים.
 איזה אחוז מהקהל היוו הצעירים?
    1)  12% 
2)  3%          3)  0.3%          4)   0.12%
 

11) במועדון מחשבים היו 40 חברים. 60% מהחברים היו בנות. בשלב מאוחר יותר הצטרפו למועדון 10 בנים. מהו אחוז הבנות במועדון מבין החברים, לאחר ההצטרפות של עשרה הבנים? הציגו את דרך הפתרון.
 בשנה? הציגו את דרך הפתרון.

12) הדיאגרמה שלפניכם מראה את מספר העטים, העפרונות, המחקים והמחדדים 
      שנמכרו בחנות למכשירי כתיבה ביום מסוים. 
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   שמות הפריטים חסרים בדיאגרמה. עטים הינם הפריט הנמכר ביותר ומחדדים הינם 
   הפריט שנמכר פחות מכל פריט אחר. נמכרו יותר עפרונות מסרגלים. 
   כמה עפרונות נמכרו?
      1)  40   
2)  80  

3)  120       
4)  140


13) שאלו קבוצה של תלמידים איזה משחק הם מעדיפים לשחק: כדורגל, כדורסל או 
      טניס שולחן. להלן דיאגרמה המתארת את התוצאות שהתקבלו:
[image: image8.png]60
40
20

o'9rTYn

011

0'9rTYn

700

0'orTyn
In71w ono





     בוחרים באקראי תלמיד מהקבוצה. מהי ההסתברות שהוא מעדיף כדורסל?
        1)  
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14) במפה בה קנה המידה הוא 1:50,000 אורכו של נהר הוא 6 ס"מ. 
 מה אורכו של אותו הנהר במפה בה קנה המידה הוא 1:150,000?
          1) 2 ס"מ 

2) 3 ס"מ

3) 18 ס"מ

4) 9 ס"מ

15)  מצאו את x  אם  8x – 20 = 5x + 25


16)  איזה מבין הביטויים הבאים חיובי לכל x?
          1)  2x              2)  x2 ( 3                 3)  (x ( 3)2 +1               4)  x + 5
17) ישר עובר דרך הנקודות (2, 3)  ו- (3, 5). איזו מבין הנקודות הבאות נמצאת על ישר זה?

               1) (1, 3)              2)  (4, 7) 
          3)  (5, 3)                 4)  (4, 9)
18) אם L = 4  כאשר K = 6 ו- M = 24, מי מבין הבאים הוא נכון? 
 1)  KM = L
2) 
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4)L = K + M             5)  L = M – K
19) נתון  a = 3,  b = (–1). מה הערך של הביטוי 2a + 3(2 – b)?
 1)  15

2)  14

3)  13

4)  9

20) איזה מבין הביטויים הבאים הוא שווה ערך לביטוי 2(c + d) – (2c – d)?
 1)  3d

2)  d

3)  4c + 3d
 4) 4c + 2d 


21) אורית קנתה 3 חבילות במבה ו- 6 חבילות ביסלי. מחיר חבילת במבה הוא חצי ממחיר חבילת ביסלי. אורית שילמה 22.5 שקלים. כמה חבילות במבה קנתה אורית? 
הציגו את דרך הפתרון.
22) 2a2 ( 3a =      
       1) 5a2

2)  5a3

3)  6a2

4)  6a3
23) מהו ההיקף של ריבוע ששטחו 100 מטרים מרובעים?
הציגו את דרך הפתרון.


24) בסרטוט נתון מלבן ABCD. מהו גודלה של הזווית OCB?
1)  21(    
2) 42(

3)  69(  
4)  84(  

25) בסרטוט נתון  ששני הישרים  m1  ו-  m2  מקבילים. ∢a< 90(.
סמנו את הטענה השקרית מבין הטענות הבאות:

∢a = ∢e(1 
 2) ∢c +∢d = 180(
3)  ∢b = ∢f            4) ∢a +∢e = 180(    


26) נתון הציור הבא:
מה היחס בין שטח המלבן האפור לשטח הלבן?
a) 1) 
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27)  השטח של מלבן, המורכב מ-5 ריבועים המסודרים כמו בסרטוט, הוא 180 סמ"ר.
 חשבו את:  
(1) א. השטח של ריבוע אחד.
      ב. אורך הצלע של הריבוע.
      ג.  היקף המלבן.


28)  נתונים 3 מלבנים I , II ו-III:
אורכי הצלעות של מלבן  I  הם 6 מטרים ו-21 מטר.
אורכי הצלעות של מלבן  II  הם 0.9 מטרים ו- 120 מטר.
אורכי הצלעות של מלבן  III  הם 4 מטרים ו-30 מטר.
i) א. איזה מלבן הוא בעל השטח הגדול ביותר?
     ב. איזה מלבן הוא בעל ההיקף הגדול ביותר?


29) היקף משולש הוא 16.4 ס"מ. אורכי שתי צלעות הם: 8 ס"מ ו- 4.6 ס"מ. 
      מה אורך הצלע השלישית?
        1) 4.8 ס"מ 
    2)  3.8 ס"מ 
       3) 8.4 ס"מ 
4) 4.4 ס"מ


30) א. חשבו את שטח המשולש הכהה המתואר בסרטוט.
(1) 1) 42 סמ"ר        2) 49 סמ"ר      3) 21 סמ"ר        4) 28 סמ"ר   
 
      ב. האם המשולשים ABC ו- CBD הם משולשים דומים.
          אם כן, מהו יחס הדמיון? אם לא, נמקו. 

31) שטח של מלבן א' הוא 45 סמ"ר. השטח של מלבן ב'  הוא 
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 משטח מלבן א'. 
מהו השטח של שני המלבנים יחד?

32) לפניכם שני משולשים ישרי זווית: ABC, ו- DEC. חלק מהגדלים
רשומים על גבי הסרטוט.
i) א. חשבו את היקף הטרפז ADEB
     ב. חשבו את שטח הטרפז ADEB
ii) ג.  האם המשולשים דומים.
         אם כן, מהו יחס הדמיון? אם לא, נמקו.




33) המשולשים בציור הם משולשים חופפים. חלק מהגדלים רשומים בסרטוט. 
מהו ערכו של x?


34) המשולשים בציור הם משולשים דומים. חלק מהגדלים רשומים בסרטוט.
מהו ערכו של x?
a) 







35)  ABCD הוא מלבן. איזו טענה מהטענות הבאות אינה נכונה?
1) (ABO ו- (DCO חופפים
2) (ABD ו- (ABC חופפים
3) (AOD ו- (AOB חופפים
4) (DCB ו- (ABC חופפים


עבודה נעימה צוות מתמטיקה!
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